
                       

                                            Moravskoslezská vědecká knihovna  
              v Ostravě, příspěvková organizace 

 
 
 

Tisková zpráva 4/2010 
 

Moderní webová prezentace Moravskoslezské 
vědecké knihovny v Ostravě 

 
V průběhu června 2010 byly spuštěny nové webové stránky Moravskoslezské vědecké knihovny 
v Ostravě. Byly vytvořeny profesionální agenturou, a to díky finanční podpoře Nadace OKD, která 
knihovně poskytla příspěvek v rámci svého programu Pro radost. 
 
Stránky přinášejí příjemný vzhled, moderní grafický styl i novou strukturu. Jsou uživatelsky mnohem 
přívětivější a umožňují začlenění nových funkcí. Byly vytvářeny tak, aby splňovaly standardy Web 
2.0 a podporovaly komunikaci knihovny s uživateli. Jejich návštěvníci se tak mohou těšit kupříkladu 
na kalendář akcí (včetně přímé možnosti přihlašování), ankety, moderovaná diskusní fóra či RSS 
kanály. Samozřejmostí jsou prvky jako mapa webu, vyhledávání na webu, možnost komentování 
jednotlivých článků nebo zaslání dotazu jejich autorům.  
 
Návštěvník, který na stránky vstupuje, si může jejich obsah přizpůsobit svým potřebám, a to volbou 
jedné ze čtyř rolí – běžného uživatele, registrovaného uživatele, knihovníka či novináře. Vzhledem 
k tomu, že knihovna poskytuje služby i zrakově postiženým, je velkým přínosem, že stránky splňují 
standardy Blind friendly webu. Webová prezentace knihovny je navíc zpřístupňována ve čtyřech 
jazykových mutacích – kromě české je k dispozici i anglická, německá a polská verze. 
 
Webové stránky nenabízejí jen informace o knihovně samotné, ale jsou zároveň bránou k velkému 
množství dalších zdrojů. Fungují jako vstupní místo do katalogu, v němž je možno vyhledávat a 
zároveň objednávat dokumenty z fondu knihovny. Vyhledávat je možno i v retrospektivních 
regionálních bibliografiích Karvinska a Ostravy (databázích veškeré dostupné literatury publikované o 
daných oblastech od nejstarších dob). Zájemci o regionální historii a místopis se mohou 
prostřednictvím webové prezentace propojit také na Digitální knihovnu Moravskoslezského kraje, 
která obsahuje plné texty dokumentů významných pro dějiny obcí a měst, jež byly vydány v 19. a na 
počátku 20. století (v současnosti 226 knih a 19 titulů novin a časopisů). 
 
Po necelém měsíci ostrého provozu vyslovilo v anketě spokojenost s novými webovými stránkami 
Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě 75 % respondentů.  
 
Stránky jsou zpřístupňovány na adrese www.svkos.cz. 
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